

江苏拉响全省暴雪警报

苏北大雪，苏南有雨，南京雨雪交加，23日后天气有望好转

昨天，江苏省气象台发布了今冬首个全省暴雪警报，同时对苏北地区追发暴雪黄色预警信号。今天苏北、苏中地区将有中到大雪，苏南等地区则有雨。据了解，上一次的全省性暴雪天气要追溯到2006年2月5日。据监测，南京恰巧处在江苏雪雨的分界线上，盐城、镇江、南京一线成为江苏雪区边缘。俗话说冬天“干一周、湿一周”，而这次连续的雨雪天气至少要超过10天，着实是十年难得的天气。

江苏雨雪区泾渭分明

昨天，冷、暖两股势力在江苏境内“对垒”，两军战线拉得很长，北方冷空气主控的区域下雪，而南方暖湿气流控制的区域则是下雨，盐城、镇江至南京一线成为江苏雨、雪天气的分界线，因此出现罕见的一幕：徐州、宿迁、连云港等苏北苏中地区下雪，淮安和宿迁甚至是大到暴雪，而苏南则出现了中到大雨，整个江苏雨雪区域泾渭分明。由于分界线不太稳定，南北波动，而南京恰巧处在分界线区域，因此昨天的天气变幻十分迅速。

根据省气象台的监测，前天晚上11点，江宁观测站下雪了，并且雪越来越大，到早晨8点，降雪量已经有4.4毫米。省气象台早晨发布了今冬首个暴雪黄色预警信号，提醒市民出行并注意积雪。到了昨天下午，江苏的雨雪分界线正在慢慢向北移动，强盛的暖湿气流开始控制南京的主城区，于是雪又渐渐转为了雨，在3点左右，省气象台解除了南京地区的暴雪黄色预警信号。尽管城



处于雨雪分界线上，南京近期多雨雪

快报记者 翁叶俊 摄

区昨天下午转为了雨，但是在南京江北地区还是下雪，整个江苏的雨雪分界线似乎就在南京这个城市来回“走”。

23日后天气有望转好

昨天，江苏省气象台首席预报员韩桂荣告诉记者，未来三天里，江苏仍然多雨雪，23日以后，天气才有可能转好。今天江淮之间东部和苏南地区阴有雨或雨夹雪，雨雪量中等，局部大到暴雪，其他地区阴有中到大雪，其中江淮之间西部地区阴有暴雪。昨天15时49分，省气象台继续发布暴雪黄色预警信号，预计未来12小时内徐州、连云港、淮安、宿迁地区降雪量将达6毫米以上且降雪持续，对交通、农牧业会有影响。

南京的冬天正在变湿

韩桂荣告诉记者，众所周

知，降雪需要冷空气与暖湿气流的配合才能生成，今年雪多是因为冷暖势力恰巧都比较均衡，谁都“吃”不掉对方，造成雨雪区长期盘桓在江苏上空，导致雨雪集中爆发。

南京信息工程大学专家告诉记者，其实尽管近几年，雪越来越小，但是冬天却在变湿，降雨虽多，但由于天气变暖，造成形成不了雪的情况。有关专家认为，像今冬这样连续的雨雪天气，应该算是十年难见了。

南方也有个“深雪带”

省气象台专家告诉记者，这次大雪天气，将会影响苏北地区的交通，因此提请有关部门注意防寒防冻。专家经过研究发现，其实南方也有个深雪带，其中包括江苏南部，冬春大雪可形成厚40—50厘米的暂时积雪。

快报记者 刘峻

| 日期 | 南京 | 淮北地区 | 苏南地区 | 其他地区 |
|----|----------------------|-----------------|--------------|---------------|
| 今天 | 阴有雨或雨夹雪，雨雪量中到大，1℃~4℃ | -3~-1℃，有冰冻 | 1~4℃ | 1~2℃ |
| 明天 | 阴有雨或雨夹雪，雨雪量中到大，0~3℃ | -4~-1℃，阴有中雪 | 1~3℃，阴有雨夹雪或雪 | -2~0℃，阴有雨夹雪或雪 |
| 后天 | 阴有雨夹雪或雪，雨雪量中等，-1℃~2℃ | -4~-1℃，有冰冻，阴有小雪 | 1℃~3℃，阴有小雪 | -2~0℃，阴有小雪 |

大雪纷飞日 送福送年货

快报联手江苏红太阳集团，将第三批年货送给20户贫困家庭



之“帮困送年货”

》爱心热线: 13770596060

年货带着福气进家中

“老人家，东西虽然不多，但代表我们一份心意。祝您身体健康。”工作人员将年货递给76岁的陈官兰奶奶，陈官兰奶奶似乎有点不敢相信，一边接收一边问：“这桶油是给我的？这袋米，还有肉都是给我的呀？”当记者对着她耳朵大声告诉她，的确是给她时，老奶奶文绉绉地来了一句：“这真是雪中送炭啊！”在场的人都被老人逗笑了。

“子夜钟声燃爆竹，鼠年吉语化春联”“春花洞庭映日

波，才出潘岳气凌云”……其他人家发放年货时，江苏红太阳集团市场部副经理马刚，铺开了红纸，写起了春联。只见他挥毫泼墨，没过多久，20副笔迹隽永的春联和大大的“福”字就写好了。马刚告诉记者，他从小就喜欢书法，工作之余经常练习，每逢过年也会写几副春联送给朋友们。“这次，我能用自己的特长，给困难家庭带去欢乐，我觉得很高兴。”

“回去就贴起来，这福气已经到我家了。”临走时，居民们都把春联收好了，生怕被雨水打着。

江苏红太阳集团送来了五斤肉，张翠银觉得太实惠了。

孙女不用吃邻居家的肉了

走进三条营张翠银的家，只有十几平方米大小，房顶破漏，屋外下着大雨，屋内下着小雨，她只好用大盆小盆接着。来时，张翠银正准备做饭，一些青菜、一点点年糕，参合在一块煮着就能凑合一顿了，还有一道荤菜鲤鱼，天冷结了鱼冻，张翠银已经吃了四天了。

今年65岁的张翠银从小得了小儿麻痹症，手脚都有残疾。从农村回城后一直做厂里保管员，现在退休了，每月拿着1000元的退休金。儿子和媳妇都没有工作，平时只好靠摆地摊过日子，张翠银的退休金每月还得补贴他们。张翠银说儿子和媳妇没有文化，平时在菜市场门口摆个地摊，没多少收入。张翠银心里感觉最对不住的是小孙女，“孩子正在长身体的时候，要吃肉，可现在肉价太贵了，一个月能买一次五花肉就不错了。”有时候，邻居见了可怜，就拉小姑娘到家里去吃饭，“有一次她还专程把碗端出来给我，说‘奶奶，你也吃。’”张翠银说听到这话心里揪得慌，眼泪就忍不住往下掉。

江苏红太阳集团送来了五斤肉，张翠银觉得太实惠了。“太好了，明天就给小孙女炒个肉丝吃，给孩子解解馋。这次她不用去邻居家凑合一顿了。”

实习生 李胜华

快报记者 钟晓敏 赵丹丹



踏雪送温暖 快报记者 唐伟超 摄

爱心榜

江苏红太阳集团：捐赠60袋大米、60桶食用油、300斤猪肉、60份大礼包

红九州家常菜馆：30袋大米、30桶油、30袋红枣、300个红烧狮子头

所有犬只将实行强制免疫

南京近四成犬类未防疫

卫生部、农业部近日发布的通知要求，规范人群的免疫接种服务，对所有犬只实行强制性免疫。有关专家介绍，此举是为了遏制狂犬病疫情的上升趋势。记者在采访中发现，犬只早就应该实施强制性免疫，而且，这么多年来，兽医部门也一直是按照这个规定来操作的，但问题是，落实的情况并不理想。

狂犬病疫情近年持续上升

据介绍，近年来，全国狂犬病疫情持续上升，疫情波及范围不断扩大。根据江苏省公布的法定报告传染病疫情，2006年，全省报告狂犬病病例为106例，报告死亡人数为105人；2007年，全省报告狂犬病病例为115例，报告死亡人数为106人。

去年，在不到两周的时间内，南京市第二医院就接连收治了三例狂犬病患者，他们共同的一个特点，就是被狗咬伤后未注射狂犬疫苗，最终酿成染病身亡的悲剧。一名51岁的农民，在两个月前被狗咬伤，当时没有注意，没有打狂犬疫苗，结果发病了，在当地就已经被确诊为狂犬病，从发病到死亡也就几天的时间。一名52岁的女性患者，一年前被邻居家的小狗咬伤手指，局部出血，只在家中用紫药水自行消毒处理，结果发病身亡。

该负责人表示，之所以落实得不理想，有各种原因。一个是法律虽然做了明确规定，但却缺乏处罚细则，对于不执行法律规定的犬主，没有有效的制约手段；其次，各地在对待犬只的管理上态度不一，方法也不尽相同，以南京为例，按照2007年10月31日以前的规定，市民养犬基本上不需要做任何登记备案手续，这样一来，兽医部门便无法确定谁家养了犬，除非犬主动来注射疫苗，否则做到免疫很难。

南京近四成犬类未防疫

“到底多少饲养犬还没有在正规单位注射过疫苗？这个数据无法准确统计，但现有的粗略统计情况来看，约有四成的犬只没有注射！”据南京农林局畜牧兽医站有关人士介绍，按照南京市养犬管理条例的规定，养犬市民应当携犬到畜牧兽医部门办理犬类免疫证明，并到公安机关办理犬证。但是，事实上，尽管这几年养犬市民日渐增多，但真正办理免疫及登记手续的却非常少。

新法实施将加大执法力度

据悉，《南京市动物重大疾病免疫条例》已经在江苏省第十届人民代表大会常务委员会第三十三次会议上得到批准，将于2008年3月1日起施行。按照这一条例的规定，不仅再次强调了强制免疫的重要性，还规定了违反强制免疫规定的犬主将面临的重罚。

该条例第三十五条则规定，违反本条例规定，饲养者拒绝对饲养的动物实施强制免疫注射的，由动物卫生监督机构责令改正，给予警告；仍不注射的，由动物卫生监督机构实施处理，所需处理费用由违法行为人承担，并可处以一千元以下罚款。

此外，拒绝强制免疫造成动物疫情，给他人身、财产造成损害的，依法承担民事责任；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

快报记者 田雪亭 张星

春运高峰提前到 旅客有票难上车

快报讯（记者 鲍铭东）

昨天，南京火车站迎来了今年春运首拨客流高峰，南京站发送人数已经超过7万人次。上午记者在南京站采访时发现，有上百名旅客虽然买到火车票，但是却上不了火车，被迫滞留在了南京站。

上午10点21分，上海开往成都的L234次列车准点停靠南京火车站2号站台。站台上，在南京打工了一年的成都人谭先生，一手捏着车票，一手拎着一路上要吃的干粮等候上车。他告诉记者：“我的票买了有4天了，我当时想，车站既然卖了票，我们就肯定有把握能上车的嘛。”可是让谭先生和他的老乡们失望的是，列车在到南京站之前就已经塞满了乘客。一名旅客费尽了九牛二虎之力，终于挤上了列

车，列车门随即关上了。虽然还有十分钟才开车，可是列车已经停止上客，近百名买了回家车票的旅客就这样被列车晾在站台上。

南京站值班站长告诉记者：“今天是双休，学生流、民工流一下子都来了，明显比昨天人多了。”他解释，最近上海始发开往成都、连云港、太原、哈尔滨等很多方向列车都超员严重。大量没买到车票的旅客在上海到南京之间的车站先上车再补票，挤满了有限的车厢，造成南京站有票旅客反而上不了车。

上午10点31分，L234次列车准点离开南京站，车站方面目前已经给这批滞留旅客办理了改签手续，他们将在晚上7点左右搭乘另一班次列车踏上回家之路，不过，能不能挤得上车，谁心里也没底。